

АКТУАЛЬНО

Бюджет Республики Алтай на 2021 - 2023 годы: пять национальных целей развития

Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы» принят 11 декабря 2020 года на очередной, XIV сессии Государственного Собрания - Эл Куралы Республики Алтай седьмого созыва.

За этой короткой формулировкой стоят разносторонние, объемные и сложные направления многомасштабной совместной работы органов исполнительной и законодательной власти Республики Алтай при непосредственном участии общественности.

Параметры главного финансового плана Республики Алтай составляют по доходам в 2021 году 25,1 млрд. рублей, по расходам 25,2 млрд. рублей с ростом к уровню 2020 года на 16%.

Пять национальных целей развития страны, определенных Указом Президента РФ от 21 июля 2020 года №474, на достижение которых направлено 47 региональных проектов в рамках одиннадцати национальных проектов, установленных Указом Президента РФ от 7 мая 2018 года №204, 16 государственных программ Республики Алтай – именно так представлены стратегические приоритеты в республиканском бюджете Республики Алтай на ближайшие три года.

Одной из основных национальных целей является «Сохранение населения, здоровья и благополучия людей», важнейшая задача – дальнейшее укрепление региональной системы здравоохранения. На эти цели при поддержке федерального бюджета в 2021 году и плановом периоде 2022 - 2023 годов будет направлено более 6,9 млрд. рублей.

Особенностью 2021 года станет начало действия программы модернизации первичного звена, в рамках которой планируются проведение капитального ремонта, оснащение оборудованием и транспортом медицинских организаций в муниципальных образованиях Республики Алтай с объемом более 516 млн. рублей на 2021 - 2023 годы.

В числе первоочередных мер – оказание помощи пациентам в труднодоступных и малочисленных селах Республики с использованием самолетной авиации и передвижных медицинских комплексов, включая врачебные амбулатории, флюорографические, маммографические и стоматологические комплексы, эндокринологические центры и центры женского здоровья, а также фельдшерско-акушерские пункты, обеспечение лекарственны-



ми препаратами, оснащенные современным оборудованием Республики Алтай больницы, мероприятия по развитию информационных систем здравоохранения.

Продолжится реализация программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». В целях повышения доступности и качества оказания медицинской помощи в столице Республики планируется строительство онкологического диспансера и перинатального центра.

Задачи сохранения и улучшения здоровья граждан, профилактики заболеваний, увеличения продолжительности активной жизни составляют основу развития в Республике Алтай физической культуры и спорта, на эти цели бюджета на 2021 год предусмотрено 348,2 млн. рублей с приростом более 80%, на реализацию мероприятий по финансовой поддержке массового спорта, спортивных организаций с оснащением спортивно-технологическим оборудованием и инвентарем, а в рамках регионального проекта «Спорт - норма жизни» в течение двух лет планируется строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в с. Усть-Кан и г. Горно-Алтайске.

Решение следующей национальной цели – «Возможности для самореализации и развития талантов» – представлено в бюджете в том числе региональными проектами в рамках национальных проектов «Образование» и «Культура».

На сферу образования предусмотрено свыше 5,5 млрд. рублей с увеличением к текущему году на 11,8%. Продолжаются мероприятия по созданию новых мест в детских садах и школах с началом строительства в республиканском центре здания школы №7 и с 2022 года - школы в с. Шебалино, обновлению и проведением капитального ремонта и оснащению материально-технической базы образовательных организаций.

В целом на мероприятия в сфере социальной защиты населения на 2021 год предусмотрено 4,4 млрд. рублей с приростом к начальному плану на текущий финансовый год 1,3 млрд. рублей, или 42,7%, и 8,3 млрд. рублей на два года планового периода, с направлением ассигнований на предоставление 40 видов гарантированных выплат гражданам, включая поддержку семьи, материнства и детства, с учетом введенных в текущем году для детей в возрасте от трех до семи лет, ветеранов труда, тружеников тыла и других категорий граждан, нуждающихся в поддержке государства.

Политика развития такого направления поддержки, как социальный контракт, реализуемое с 2020 года, с заключением в текущем году 2349 социальных контрактов, в 2021 году на указанные цели предусмотрено 316 млн. рублей.

Решение следующей национальной цели – «Возможности для самореализации и развития талантов» – представлено в бюджете на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов предусмотрено 108,8 млн. рублей с продолжением мероприятий по увеличению площади лесовосстановления, обеспечению учреждений лесопожарной и лесохозяйственной техникой и оборудованием. Более 53 млн. рублей в течение трех лет будет направлено на решение актуальных задач в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.

Развитие экономики Республики Алтай напрямую связано с задачами следующей национальной цели – «Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство».

Основной отраслью экономики Республики Алтай традиционно является сельское хозяйство. На поддержку агропромышленного комплекса по всем действующим направлениям, включая растениеводство и животноводство, бюджетом предусмотрено более 869 млн. рублей,

прирост к уровню текущего года 5%.

Продолжатся мероприятия по технической и технологической модернизации в сфере сельского хозяйства, развитию племенной работы, строительству молочных ферм и модернизации цехов по переработке молочной продукции, по созданию системы поддержки фермеров и развитию сельской кооперации в рамках одноименного регионального проекта, а также по комплексному развитию сельских территорий муниципальных образований с созданием условий для строительства социальных объектов и развития коммунальной инфраструктуры.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе по направлениям региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и новых – «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» и «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», на 2021 - 2023 годы оценивается в бюджете в 406 млн. рублей. В течение трех лет 111,2 млн. рублей будет направлено на создание условий для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства льготных микрозаймов и поручительств перед кредитными организациями.

В целях повышения экономического и промышленного потенциала Республики, создания новых рабочих мест, увеличения налоговых поступлений, привлечения внебюджетных инвестиций планируется создание индустриальных и промышленных парков с финансовым обеспечением за счет федеральных и республиканских ресурсов, на 2021 год это 181 млн. рублей.

Направления пятой национальной цели – «Цифровая трансформация» предусмотрены республиканским бюджетом в рамках отраслевых мероприятий государственных программ Республики Алтай по развитию информационных систем в здравоохранении, образовании с обеспечением безопасным интернет-соединением и обновлением информационно-коммуникационной инфраструктуры, по предоставлению социально значимых услуг населению Республики, доступных в электронном виде.

Министерство финансов Республики Алтай

